



● Rezervații Naturale (în conformitate cu legea)

 1. Stufărișurile de la Sic 2. Lacul Știucilor

 3. Stufărișurile de la Sic B 4. Valea Legiilor

 5. Stufărișurile de la Sic B 6. Pădurea Ciuașului

 Sursa:

 DNRN, Documentația 2007-2010

 Direcția Județeană de Protecția Mediului, Iași

 Proiect 2010-2012

 © Operă de Artă Științifică, 02-2010

Ariile naturale protejate din Bazinul Fizeșului, cu o suprafață cumulată de 4468 ha, sunt printre cele mai importante din România. Recent, acestea au fost incluse în rețeaua ecologică Natura 2000, care ocrotește speciile și habitatele naturale periclitate la nivel european.

ROSCI0099 Lacul Știucilor-Sic-Puini-Bonțida

ROSPA0104 Bazinul Fizeșului

Rezervațiile naturale Lacul Știucilor, Stufărișurile de la Sic, Pădurea Ciuașului și

Valea Legiilor

Programul Operațional Sectorial **Mediu**

Titlul proiectului:

Managementul integrat, conservativ și durabil al siturilor Natura 2000 din Bazinul Fizeșului

Editorul materialului: Asociația Educațional-Ecologică Ecotransilvania

Data publicării: octombrie 2012

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

www.ecotransilvania.ro



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



Investim în mediu. Credem în viitor.



Instrumente Structurale 2007-2013

MANAGEMENTUL INTEGRAT, CONSERVATIV ȘI DURABIL AL SITURILOR NATURA 2000 din BAZINUL FIZEȘULUI

Proiect co-finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională



Natura 2000 în Bazinul Fizeșului:
pentru oameni și mediu

DESPRE PROIECT

Proiectul își propune să realizeze un plan de management durabil al ariilor protejate din Bazinul Fizeșului, în beneficiul naturii și al comunității locale.

Planul va cuprinde proiecte și măsuri pozitive ce vor contribui la ocrotirea mediului înconjurător, educația ecologică a oamenilor, în special a copiilor și tinerilor, și creșterea potențialului economic al zonei prin dezvoltarea unor activități durabile, cum ar fi: turismul ecologic, agricultura bio, meșteșugurile tradiționale.

Dacă sunteți interesați de viitorul acestei zone, vă invităm să contribuiți și dumneavoastră la elaborarea planului de management, luând legătura cu echipa de proiect la telefon 0728 965 407 sau email ecotransilvania@gmail.com.





IMPORTANȚA ZONEI

Oamenii din această regiune au trăit de-a lungul secolelor în armonie cu natura, practicând agricultura tradițională, păstoritul, piscicultura durabilă și meșteșugurile stufului.

Stufărișurile de la Sic, cunoscute sub numele de „Delta Transilvaniei”, sunt cea mai mare suprafață de stufăriș din România după Delta Dunării.

Lacul Știucilor, renumit mai ales în rândul pescarilor, este cel mai adânc lac natural din Transilvania și singurul pe care se formează „plaur” (insule de stuf plutitoare).

Colonia de stârci cenușii și stârci de noapte din Pădurea Cuașului este cea mai mare din Transilvania (peste 270 de perechi).

În acest cadru, ariile protejate de importanță comunitară, au fost desemnate pentru conservarea a 36 de specii de păsări, două de insecte, trei de amfibieni, două de reptile, trei specii de plante și a nouă tipuri de habitate.

BENEFICIILE NATURA 2000

Constituită în 1992 pe baza unei directive a Uniunii Europene, *Natura 2000* este o rețea de arii protejate care ocrotește speciile sălbatice și habitatele naturale de interes comunitar.

Administrarea siturilor *Natura 2000* are ca scop atât conservarea naturii, cât și dezvoltarea socio-economică durabilă a comunităților locale.

Locuitorii zonelor incluse în siturile *Natura 2000* se pot bucura de beneficii multiple, cum ar fi: un mediu de viață curat și sănătos, scăderea riscurilor de poluare, eroziune și fenomene climatice extreme, dezvoltarea ecoturismului și a agriculturii bio, posibilitatea obținerii plăților compensatorii *Natura 2000*, menținerea și dezvoltarea pescuitului ecologic, promovarea meșteșugurilor tradiționale, oportunități de educație a copiilor și tinerilor.

